

ХРОНИКА, ИНФОРМАЦИЯ

ЮБИЛЕЙНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ИНТЕРКАРТО/ИНТЕРГИС-25. ГЕОИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ»

30 января – 2 февраля 2019 г. в Мурманске состоялась юбилейная, 25-я конференция «ИнтерКарто/ИнтерГИС-25. Геоинформационное обеспечение устойчивого развития территорий» совместно с 3-й китайской конференцией «ГИС для Шелкового пути – 3». Основные организаторы мероприятия — МГУ им. М.В. Ломоносова, Мурманский арктический государственный университет, Мурманский морской биологический институт Кольского научного центра РАН, Мурманское областное отделение Русского географического общества.

Главной площадкой научного форума стал Мурманский арктический государственный университет. В мероприятии приняли участие 120 специалистов из различных городов России (Москва, Санкт-Петербург, Мурманск, Апатиты, Вологда, Иркутск, Красноярск, Барнаул, Севастополь, Пермь, Краснодар, Пущино, Протвино), а также из зарубежных стран (Австрия, Бельгия, Италия, Китай, Польша, Чехия), работающих в области картографии, геоинформационных технологий, создания и применения ГИС в практике междисциплинарных научных исследований.

На конференции было заслушано 40 докладов, посвященных вопросам использования теории и методов картографического моделирования и геоинформационных технологий для обеспечения устойчивого развития территорий. Велась прямая видеотрансляция всех заседаний (<https://livestream.com/accounts/25450795/events/8544433>). Ее наблюдали более 130 человек ежедневно. Участники конференции отмечали, что развитие и использование геоинформационных технологий и проектов, картографическое моделирование и прогнозирование имеют важное теоретическое и прикладное значение, уровень работ в данных областях неуклонно возрастает, расширяется территория исследований и внедрения в практику новейших картографических и геоинформационных методов и технологий.

Большой интерес вызвало проведение в рамках конференции двух круглых столов, которые прошли в Информационном центре по атомной энергии на борту музея-атомохода «Ленин»: «Настоящее и будущее картографии как дисциплины» (докладчик проф. Вольфганг Кайнц, Австрия; ведущий проф. В.С. Тикунов) и «Уменьшение риска опасностей в северных и полярных регионах: потенциал геоинформатики и картографии» (докладчик проф. Милан Конечны, Чехия; ведущий проф. С.В. Пьянков). В обсуждении этих докладов приняли участие семь участников конференции.

Планируется опубликование материалов конференции, содержащих 65 прошедших рецензирования статей очных и заочных участников мероприятия.

Конференция объединила научные, образовательные и общественные организации и способствовала развитию картографии и геоинформатики в Заполярье, а также укреплению российско-китайского сотрудничества.

Д.В. Мусеев, В.С. Тикунов